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A 21. század első két évtizede a hideghábo-
rú lezárultát követő várakozásoktól messze -  
negatívan - eltérő biztonsági környezetet idé-
zett elő. A különféle kihívások, fenyegetések 
és krízisek egyre sokrétűbbek. Ezek között  
a hidegháború időszakából ismert hagyomá-
nyos és újszerű jelenségek, továbbá e kettő 
kombinációi is egyaránt azonosíthatók. A tech-
nológia fejlődése azonban létrehozta a valódi 
és valós idejű globalizációt, ami miatt az egyes 
kihívások, fenyegetések és krízisek már a ko-
rábbinál jóval nagyobb hatást tudnak kifejteni  
a világ más pontjaira. Ezt pedig tovább fokozza  

az a tény, hogy a migrációs nyomás, a különféle kibertámadások és a nemzetközi terrorizmus után Európa 
az ukrán-orosz konfliktus miatt már közvetlenül tapasztalja meg a hibrid konfliktus, illetve a hagyomá-
nyos fegyveres összeütközés valószerűségét.

A biztonsági környezet dinamikus és negatív 
változása a NATO tagállamait és köztük Ma-
gyarországot is a védelmi képességek fejlesz-
tésére ösztönözte. A képességek fejlesztése 
mellett azonban a különféle fenyegetések és 
támadások megmutatták, hogy az állam védel-
mi és biztonsági funkcióira vonatkozó szabá-
lyozások is komoly felülvizsgálatra szorulnak. 
Magyarország e tekintetben az egyes képesség-
csoportokra és konkrét fenyegetésekre irányu-
ló szabályozási korrekciók tapasztalatai alapján 
egy átfogó reform mellett döntött.
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Az Alaptörvény kilencedik módosítása, majd 
a védelmi és biztonsági tevékenységek össze-
hangolásáról szóló 2021. évi XCIII. törvény 
megalkotása 2023. július 1-jei hatálybalépéssel 
előirányozta a hazai védelmi és biztonsági sza-
bályrendszer jelentős átalakítását, reformját.  
Ez a jogalkotás azóta több további törvény el-
fogadását eredményezte, amelyeket feltehetően 
még további törvényi, majd alacsonyabb szintű 
szabályozás, illetve a reform képességek szint-
jén történő megvalósulását segítő dokumen-
tum megalkotása, elfogadása fogja követni.

A védelmi és biztonsági szabályrendszer 2023-ig meg-
valósuló reformját vizsgáló kutatócsoport célja egyik 
oldalról a már meghozott döntések rendszerszerű át-
tekintése, értékelése és bemutatása, másik oldalról 
pedig ezek további kapcsolódásaianak azonosítása és  
a reform tudományos kutatásokkal való támogatása.  
A tervezetten 2023. július 1-ig lezajló rendszerszintű 
reform vonatkozásában ugyanis látni kell, hogy mind  
a szabályozás, mind pedig annak gyakorlatba való  
átültetése terén lehet és kell is építeni a tudományos 
kutatások rendszerező szemléletére, analitikus megkö-
zelítésére és összehasonlító módszereire. Ezek ugyanis 
a védelem és biztonság szabályozása kapcsán szintén 
hozzá tudnak járulni a nemzet biztonságának megerő-
sítéséhez.
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